

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ الَّذِیْ یُنَزِّلُ السَّمٰوٰتِ مَآءً مِّنْ سَمٰوٰتِہٖ فَیَاخْرِجُ مِنْہَا نَبَاتًا کَثِیْرًا ۗ ثُمَّ یُعَدِّلُ لَہٗ سُلٰلٰتِہٖ ۗ لَیْسَ لَہٗ سُلٰکٌ مِّنْہَا شَیْءٌ ۗ یَذْرِہٗ اَیَّ شَآءٍ یَّشَآءُ ۗ لَیْسَ لَہٗ اِیْمٰنٌ اِلَّا بِمَا شَآءَ ۗ یَعْلَمُ مَا بَیْنَ اَیْدِیْہِیْ ۗ وَیُوَسِّعُ لِمَنْ یَّشَآءُ مِجْرٰتَہٗ ۗ ۝۲۰۲

حرمین شریفین

۵۲۰۲

بہارِ

روزنامہ

ایڈیٹر
ڈاکٹر عزیز گیلانی

The Daily
ALFAZL
RABWAH

پہلی بجلی ۱۰ پیسے

قیمت

جلد ۵۹
۲۳ محرم ۱۴۱۰ھ - ۸ شہادت ۱۳۶۹ھ - ۸ اپریل ۱۹۹۷ء نمبر ۸۰

انبیاءِ احمدیہ

• ربوہ شہادت حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت آجکل گروہ میں تکلیف اور ضعف کی وجہ سے تازہ ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور درود و حاج سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بہت برکت ڈالے۔ آمین +

• ربوہ شہادت میرے والد محترم حضرت میاں محمد شریف صاحب ای۔ اے۔ سی ریٹائرڈ مڈل کالج عیال ہیں۔ احباب کرام سے ان کی صحت کاملہ و عاجلہ اور کام کریمائی لہی عمر کے لئے درخواست دعا ہے۔ (شرفین احمد)

• غانا سے بذریعہ تار اطلاع موصول ہوئی ہے کہ مکرم مولوی بشارت احمد صاحب بشیر وہاں پہنچ گئے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ (وکالت بشیر۔ ربوہ)

• سیرامیون سے بذریعہ تار اطلاع موصول ہوئی ہے کہ مکرم مولوی عزیز الرحمن صاحب خاند بخیر و عافیت وہاں پہنچ گئے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ (وکالت بشیر۔ ربوہ)

• امانت تحریک جدید میں روپیہ جمع کرانا فائدہ بخش بھی ہے اور خدمت دین بھی۔ (حضرت اعلیٰ العظمیٰ افسرانہ تحریک جدید)

ارشاداتِ عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

سب سے پیاری دعا خدائے کریم نے ہمیں سووہ فاتحہ میں سکھائی ہے

یہ دعا فطرت کے روحانی جوش کا نقشہ ہمارے سامنے رکھتی ہے

اور سب سے پیاری دعا جو عین عمل اور موقع سوال کا ہمیں سکھاتی ہے اور فطرت کے روحانی جوش کا نقشہ ہمارے سامنے رکھتی ہے وہ دعا ہے جو خدائے کریم نے اپنی پاک کتاب قرآن شریف میں یعنی سووہ فاتحہ میں ہمیں سکھائی ہے اور وہ یہ ہے بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ اَلْحَمْدُ لِلّٰهِ رَبِّ الْعٰلَمِیْنَ۔ تمام پاک تعریفیں جو ہو سکتی

ہیں اس اللہ کے لئے ہیں جو تمام جہانوں کا پیدا کرنے والا اور قائم رکھنے والا ہے۔ اَلرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ وہی خدا جو ہمارے اعمال سے پہلے ہمارے لئے رحمت کا سامان میسر کرنے والا ہے اور ہمارے اعمال کے بعد رحمت کے ساتھ جزا دینے والا ہے۔ مَا لَکَ یَوْمَ الدِّیْنِ۔ وہ خدا جو جزا کے دن کا وہی ایک مالک ہے کسی اور کو وہ دن نہیں سونپا گیا۔ اِیَّاکَ نَعْبُدُ وَاِیَّاکَ نَسْتَعِیْنُ۔ اے وہ جو ان تعریفوں کا جامع ہے ہم تیری ہی پرستش کرتے ہیں اور ہم ہر ایک کام میں توفیق تجھ ہی سے چاہتے ہیں۔ اس جگہ ہم کے لفظ سے پرستش کا اقرار کرنا اس بات کی طرف اشارہ کرتا ہے کہ ہمارے تمام قوی تیری پرستش میں لگے ہوئے ہیں اور تیرے آستانہ پر چھکے ہوئے ہیں کیونکہ انسان باعتبار اپنے اندرونی قوی کے ایک جماعت اور ایک امت ہے اور اس طرح پر تمام قوی کا خدا کو سجدہ کرنا یہی وہ حالت ہے جس کو اسلام کہتے ہیں۔ اِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِیْمَ صِرَاطَ الَّذِیْنَ اَنْعَمْتَ عَلَیْہِمْ بِہِیْمِ اِنِّیْ سَیِّدِیْ رَہِیْ رَہِیْ رَہِیْ اور اس پر ثابت قدم کر کے ان لوگوں کی راہ دکھلا جن پر تیرا انعام و اکرام ہے اور تیرے مورد فضل و کرم ہو گئے ہیں۔ خَیْرًا لِّلْمُغْضُوْبِ عَلَیْہِمْ وَلَا الضَّآلِّیْنَ۔ اور ہمیں ان لوگوں کی راہوں سے بچا جن پر تیرا غضب ہے اور جو تجھ تک نہیں پہنچ سکے اور راہ کو گھول گئے۔ آمین۔ اے خدا ایسا ہی کرنا (اسلامی اصول کی فلاسفی)

حضور ایدہ اللہ بنحو عافیت زیورک پہنچ گئے

جیسا کہ قبل ازیں اطلاع شد ہو چکی ہے سینا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سوئٹزرلینڈ تشریف لے جانے کی غرض سے ۵ اپریل کو کراچی سے بذریعہ ہوائی جہاز جنیوا روانہ ہوئے تھے۔ بعد اطلاع منظر ہے کہ حضور ایدہ اللہ کا جہاز موسم کی خرابی کی وجہ سے جنیوا کے فضائی مستقر پر نہ اتر سکا تاہم حضور اپنے ہم سفر مہتمم کی معیت میں اسی روز بخیر و عافیت سوئٹزرلینڈ کے شہر زیورک پہنچ گئے۔ اس سلسلہ میں مکرم بشیر احمد صاحب رفیق امام سجد لندن کی طرف سے ۶ اپریل کو جو تار موصول ہوا ہے اس کا ترجمہ درج ذیل ہے:-

• لندن ۵ اپریل۔ حضور ایدہ اللہ کا ہوائی جہاز موسم کی خرابی کی وجہ سے جنیوا کے فضائی مستقر پر نہ اتر سکا چنانچہ جہاز کا رخ لندن ایرپورٹ کی طرف موڑ دیا گیا۔ لندن ایرپورٹ پر بخیریت اترنے کے بعد حضور اور قافلہ کے دیگر ارکان ایک اور ہوائی جہاز میں سوار ہو کر زیورک روانہ ہوئے۔ اس طرح حضور اللہ تعالیٰ کے فضل سے اسی روز (یعنی ۵ اپریل کو ہی) بخیر و عافیت زیورک پہنچ گئے۔

• وہاں سے حضور مغربی افریقہ کے سفر کے سلسلہ میں ناخبیر یا تشریف لے جائیں گے۔ احباب جماعت ان ایام میں خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تبارک و تعالیٰ اپنے فضل خاص کے نتیجہ میں حضور ایدہ اللہ اور حضور کے جملہ مسافروں کا سفر و حضر میں حافظہ و ناصر ہو اور مغربی افریقہ کے اس تاریخی سفر کو اپنی بخیر و عافیت سے نوازے اور علیہ السلام کے حق میں اس کے عظیم الشان نتائج ظاہر فرمائے اور حضور بخیر و عافیت اور کامیاب و کامران واپس تشریف لائیں۔ آمین اللہم آمین +

روزنامہ الفضل برودہ

مورخہ ۸ شہادت ۱۳۲۹ھ

افریقہ میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی

آج سے بائیس سال پہلے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنے رسالہ "احمدیت کا پیغام" میں افریقہ میں احمدیت کی تبلیغی مساعی کے منتقل فرمایا تھا کہ "اس وقت دنیا کا سب سے کمزور خطہ اور بعض لحاظ سے سب سے طاقتور خطہ افریقہ ہے۔ عیسائیت نے اس وقت اپنی ساری طاقت سے افریقہ میں دھاوا بول دیا ہے اب تو کھلے بندوں وہ اپنے ان ارادوں کا اظہار کر رہے ہیں اس سے پہلے صرف پادریوں کا ذہن ادھر جا رہا تھا۔ پھر انگلستان کی کنسرویٹیو پارٹی ادھر مائل ہوئی اور اب تو لیبر پارٹی نے بھی اعلان کر دیا ہے کہ یورپ کی نجات کا دارومدار افریقہ کی ترقی اور اس کی تنظیم پر ہے مگر یورپ سمجھتا تھا کہ یہ ترقی اور تنظیم اسی صورت میں یورپ کے لئے مفید ہو سکتی ہے جبکہ اس کے باشندے عیسائی ہو جائیں۔ احمدیت نے اس راز کو چوبیس سال پہلے بھانپ لیا اور چوبیس سال پہلے اپنے مبلغ وہاں بھجوا دیئے جہاں ہزاروں ہزار آدمی عیسائیت سے نکل کر مسلمان ہو گئے اور اس وقت افریقہ میں سب سے منظم اسلامی جماعت احمدیت کی ہے جس کا مقابلہ کرنے سے عیسائیوں نے گریز کرنا شروع کر دیا ہے اور ان کے لشکر میں متواتر اس بات کا اظہار کیا جا رہا ہے کہ احمدیت جماعت کی مساعی نے عیسائی مشنریوں کی کوششوں کو باطل کر دیا ہے۔ یہی تبلیغی سلسلہ مشرقی افریقہ میں بھی سالہا سال سے جاری ہے اور گو وہاں کام کی ابتداء ہے اور اس وجہ سے نتائج ابھی اتنے شاندار نہیں جتنے مغربی افریقہ میں ہیں لیکن پھر بھی عیسائیوں ہی سے کچھ لوگ مسلمان ہونے شروع ہو گئے ہیں اور امید ہے کہ چند سال میں یہاں بھی مبلغوں کی کوششیں اعلیٰ نتائج پیدا کرنے لگ جائیں گی!"

(احمدیت کا پیغام ص ۲۴-۲۸)

یہ رسالہ پہلی بار اکتوبر ۱۹۲۸ء میں شائع ہوا تھا۔ گویا آج اس تحریر کو تقریباً بائیس سال ہو گئے ہیں۔ اس سے ہی یہ امر واضح ہو جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ تبلیغی کام میں کس قدر حساس اور متحسس ہے اور کس طرح وہ اپنے کام کے لئے موزوں مراکز تلاش کرتی ہے اور پھر کس طرح وہ وہاں کام کرتی ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اوپر کے اشاروں سے معلوم ہو جاتا ہے کہ جماعت نہ صرف مغربی افریقہ میں بلکہ مشرقی افریقہ میں بھی کامیابی سے کام کر رہی ہے۔ ذیل میں ہم ایک تحریر نقل کرتے ہیں جس سے معلوم ہو گا کہ آج افریقہ میں جماعت احمدیہ کا تبلیغی لحاظ سے کیا مقام ہے۔ خود بخود:

"عیسائی حکومت کی پالیسی نہ صرف اب بلکہ اس زمانہ سے ہی جب انہوں نے اپنا اقتدار دوسرے ملکوں میں قائم کرنا شروع کیا یہ رہی ہے کہ وہ اپنے مقبوضہ اور زیر تسلط علاقوں میں عیسائیت کو پھیلانے۔ کسی ملک کے باشندوں کا کلیتہاً یا اس کی غالب تعداد کا عیسائی ہو جانا ان کی حکومت کے دوام کی گارنٹی اور ضمانت سمجھا جاتا تھا۔ یہی حال افریقہ کا ہے۔ ایسا ملک جس کی آبادی کی اکثریت بھی عیسائی ہو اور جس پر عیسائی حکومت کا تسلط بھی عرصہ دراز سے ہو۔ ایسے ملک کے لوگوں کا عیسائیت کو چھوڑ کر اسلام قبول کرنا یقیناً اسلامی تعلیم کی برتری کا ثبوت ہے۔ یہ

حیرت انگیز انقلاب خدا تعالیٰ کے فضل اور جماعت احمدیہ کے ان مجاہدین کی کوششوں کا نتیجہ ہے جو اپنا زندگی وقف کر کے اسلام اور احمدیت کی اشاعت کے ذریعہ کر رہے ہیں اور جن کا بعد و جہد کے نتیجہ میں

عیسائیت کے علمبردار اپنے مذہب کو اسلام کے سامنے سخت خطرہ میں محسوس کر رہے ہیں۔

آج سے تقریباً نصف صدی قبل P. Atterbury نے اپنی کتاب *Islam in Africa* میں اس بات کا دعویٰ کیا تھا کہ "افریقہ میں اسلام کو قیام دہانہ کرنے کا کام عیسائیت کے لئے نسبتاً آسان ہے" مگر اب جماعت کی تبلیغی مساعی کے نتیجہ میں عیسائی کلیساؤں میں ایک کھلبلی مچ گئی ہے اور انہیں اپنے اپنے پڑ گئے ہیں۔ چنانچہ اس بارہ میں مسٹر *Lyndon P. Harrison* نے اپنی کتاب *Islam in East Africa* جو ۱۹۵۲ء میں شائع ہوئی ہے میں لکھا ہے:-

"موجودہ صدی کے ابتداء میں عیسائی مصنفین اس بات کے دعوے دار تھے کہ اسلام بغیر سیاسی اقتدار کے کوئی حیثیت نہیں رکھتا۔ اور اس وجہ افریقہ میں اسلام کا نام مٹ جائیگا!" اس پر مصنف مذکور تبصرہ کرتے ہوئے لکھا ہے کہ:- "اب اس دعویٰ کو ماننے کے لئے کوئی بھی تیار نہیں۔ اسلام کا چیلنج بدستور قائم ہے بلکہ پہلے سے بھی بڑھ کر خطرناک صورت میں جس کا سبب مسلمانوں کی موجودہ سیاست کا رجحان ہے۔"

اس ضمن میں ایک اور عیسائی مصنف ایس۔ جی ولیمسن جو غانا یونیورسٹی کالج کے پروفیسر ہیں اپنی کتاب *Mohammad* مطبوعہ غانا میں لکھتے ہیں:-

"غانا کے شمالی حصہ میں رومن کیتھولک کے سوا عیسائیت کے تمام اہم فرقوں نے، محض کے پیروؤں کے لئے میدان خالی کر دیا ہے۔ اٹانٹی اور گولڈ کوسٹ کے جنوبی حصوں میں عیسائیت آجکل ترقی کر رہی ہے۔ لیکن جنوب کے بعض حصوں میں خصوصاً ساحل کے ساتھ ساتھ احمدیہ جماعت کو عظیم فتوحات حاصل ہو رہی ہیں۔ یہ خوشن توقع کہ گولڈ کوسٹ جلد ہی عیسائی بن جائے گا۔ اب معرض خطر میں ہے اور یہ خطرہ ہمارے خیال کی وسعتوں سے کہیں زیادہ عظیم ہے۔۔۔۔۔ کیونکہ تعلیمیافتہ لوجوانوں کی ایک خاصی تعداد احمدیت کی طرف کھینچی چلی جا رہی ہے اور یقیناً (یہ صورت حال) عیسائیت کے لئے کھلا چیلنج ہے تاہم یہ فیصلہ ابھی باقی ہے کہ آئندہ افریقہ میں ہلال کا فلیہ ہو گا یا صلیب کا!"

(اشاعت اسلام اور ہماری ذمہ داری ص ۲۸)

اجاب تحریک جدید کے بجٹ سے معلوم کر سکتے ہیں کہ صرف مغربی افریقہ میں آج ہمارے مشن کتنا اہم کام کر رہے ہیں۔ جہاں تک ہمارا اندازہ ہے پاکستان کے بعد مغربی افریقہ میں جماعت احمدیہ کی تعداد سب جماعتوں سے بڑھی ہے۔ اور ضروری تھا کہ ان ممالک میں جہاں دراصل احمدیت (حقیقی اسلام) کی عیسائیت کے ساتھ گھسان کی لڑائی ہو رہی ہے توجہ خاص طور پر اس محاذ کی طرف ہوتی۔ چنانچہ صاحبزادہ حضرت مرزا مبارک احمد صاحب پہلے ہی اس علاقہ کے دورے کر چکے ہیں اور یہ امر باعث خوشی اور امتنان ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث برہنہ نفس نہیں اس علاقہ کے دورہ پر روانہ ہوئے ہیں۔ اجاب سے درخواست ہے کہ وہ اس موقع پر نہ صرف انفرادی اور اجتماعی طور پر دعائیں کریں بلکہ صدقات بھی دیں تاکہ ہمارے امام کا پیشہ باوجود باوجود اس سفر کے دوران صحت کے ساتھ رہے اور اللہ تعالیٰ کے فضل اور رحم کا حامل ہو اور آپ سلامتی کے ساتھ ربوہ تشریف لائیں۔ اے خدا تعالیٰ ایسا ہی کر۔ آمین :-

بسلامت روی و باز آئی

ہو صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ انفضل خود خرید کر پڑھے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ معربی افریقہ کے للہی سفر پر روانہ ہو گئے

لاہور اور لاہور میں اجاب نے ہزاروں کی تعداد جمع ہو کر اپنے آقا کو دل دعاؤں کے ساتھ رخصت کیا

(۲)

لاہور میں حضور کا ورود اور اہلسانہ استقبال
 جب کہ قبل ازیں اطلاع شائع ہو چکی ہے
 سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ
 معربی افریقہ جانے کی غرض سے ہمارا شہادت کو
 صبح ساڑھے چھ بجے بذریعہ موٹر کار لاہور سے
 لاہور روانہ ہوئے تھے۔ لاہور شیخ پورہ روڈ
 پر لاہور سے ۶ میل کے محکمہ پبلک ورکس خان
 صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور محکم مولوی
 عبداللطیف صاحب مستکوی زعمیم علیہ السلام نے
 لاہور اور محکم حبیب الرحمن صاحب درد قائد
 مجلس فدا م الامجدیہ لاہور کی سربراہی میں جماعت
 احمدیہ لاہور اور اس کی ہر دو ذیلی تنظیموں کے
 نمائندہ وفد تین علیحدہ علیحدہ کارڈوں میں
 خاص خاص فاصلہ پر حضور کی تشریف آوری کے
 لئے پہلے ہی چشم برہا، تھے۔ چنانچہ جماعت احمدیہ
 لاہور کے ان ہر سہ وفدوں کی کاریں مقررہ فاصلوں
 پر قافلہ بھر بیٹھے بعد دیگرے شامل ہوتے گئے اور
 حضور ان کی شایستگی میں لاہور میں ورود فرما ہوئے

۹ بجے ۲۵ منٹ پر حضور محترم چوہدری
 اسد اللہ خان صاحب کی کوٹھی (جو لاہور چھاؤنی
 میں ایگنی لوڈ پر واقع ہے) پہنچے۔ وہاں نہ صرف
 جماعت احمدیہ لاہور کے اجاب ہزاروں کی
 تعداد میں بیٹھے سے جمع تھے۔ بلکہ خاندان محترم
 مسیح موعود علیہ السلام کے وہ افراد جو لاہور میں
 یا دوسرے مقامات پر قیام فرما رہے تھے وہ بھی محرم حریف
 مرزا مظفر احمد صاحب محترم صاحبزادہ مرزا احمد صاحب
 محرم صاحبزادہ مرزا امین احمد صاحب محترم ڈاکٹر
 کرنل صاحبزادہ مرزا امین احمد صاحب محترم نوابزادہ
 جاس احمد ذوق صاحب اور محترم ونگ گاندھیرہ
 محمد احمد صاحب (حضور سے ملاقات کا شرف حاصل
 کرنے کے شرف سے تشریف لائے ہوئے تھے
 علامہ ازیں رولینڈی، گوجرانوالہ شیخ پورہ
 سیالکوٹ اور سمن دور کے مقامات کے اجاب
 اور بعض امراء جماعت میں آئے ہوئے تھے۔ ان
 میں محکم شیخ محمد حنیف صاحب امیر جماعت ہائے
 کوٹہ، محکم چوہدری احمد جان صاحب امیر جماعت
 حیدرآباد سندھی، محکم حاجی محمد یعقوب صاحب
 امیر جماعت احمدیہ سیالکوٹ اور محکم چوہدری نور حسین
 صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ شیخ پورہ بھی
 شامل تھے۔ یہ سب اجاب نمایاں اور خاتون
 کے تیار کردہ آراستہ دیراستہ پہنچاں میں
 ایک خاص نظام کے تحت بیٹھے حضور کی تشریف آوری

کے منتظر تھے حضور نے لاہور پہنچنے کے بعد
 کوٹھی کے اندرون حصہ میں پندرہ منٹ
 تک محترم صاحبزادہ مرزا ابدک احمد صاحب
 سے سفر کے انتظامات کے بارے میں بعض
 امور دریافت فرمائے۔ بعد ازاں حضور اس
 پنڈال میں تشریف لائے۔ جہاں اجماع جماعت
 بیٹھے ہوئے تھے۔ حضور نے یہاں اجاب
 کے درجگان رونق افزہ ہو کر پندرہ منٹ تک
 انہیں روح پرور ارشادات سے نوازا۔ حضور
 نے موجود زمانہ کے بعض حالات کا ذکر
 فرمائے کے بعد اجاب کو ان آیات میں خصوصیت
 سے دعائیں کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ حضور
 نے فرمایا کہ ہمارا تہجد دعا ہی ہے۔ ہمیں
 چاہیے کہ ہم اسلام کی فتح کو ہمیں کے غلبے
 لئے دعائیں کرنے میں لگے رہیں۔ اور اپنے
 اس خرف میں بھی کوتاہی نہ کریں۔ ان کے
 بعد حضور نے دعا کرائی۔

ایرپورٹ پر الوداع کا منظر

دس بجے میں دس منٹ پر دعا سے فارغ
 ہونے کے بعد حضور محترم چوہدری اسد اللہ
 صاحب کی کوٹھی سے لاہور کے فضائی مستقر
 کی طرف روانہ ہوئے۔ اکثر اجاب جنہوں نے
 پہلے سے سوڑوں کا انتظام کر رکھا تھا۔ اپنی
 اپنی موٹر کاروں میں حضور کے ہمراہ تھے۔
 دس بجے حضور فضائی مستقر پہنچے۔ وہاں
 حضور نے اکثر حاضر اجاب کو شرف مصافحہ
 عطا فرمایا۔ مصافحہ کا شرف حاصل کرنے میں
 اجاب کی جگہ درد اور اشفاق آمیز نظر آتا
 دید کے قابل تھا۔ وہ ان خیال سے کہ کہیں
 وقت کی تنگی کے باعث وہ ان شرف سے
 محروم نہ رہ جائیں ایک دوسرے پر گے پڑے
 تھے۔ حضور آہستہ آہستہ قدم بڑھاتے
 جاتے تھے اور ساق کے ساتھ اپنے قدم
 کو مصافحہ کا شرف ملتا رہتا ہے۔ آخر
 جب مشتاقان دید کا جوش بہت بڑھ گیا اور
 آگے قدم بڑھانا ممکن نہ رہا۔ تو حضور نے
 فرمایا کہ میں یہیں کھڑا رہوں گا جب تک اجاب
 گونے کے لئے راستہ نہ بنادیں۔ یہ ارشاد
 سنتے ہی سب اجاب جو جذبہ اشتیاق سے
 بے قابو ہو کر ایک دوسرے پر گے پڑے تھے
 بیکدم ہٹنے لگے اور ایک ایک جگہ سے ہٹ گئے۔
 اور حضور بہولت ان کے درمیان میں جگہ سے

گرتے اور سب کو شرف مصافحہ عطا فرماتے
 ہوئے کمرہ انتظار کے برآمدہ میں تشریف
 لائے۔ یہاں کھڑے ہو کر حضور نے دل
 حال میں کہ سب اجاب سامنے درمیانی راستہ
 کے دونوں طرف تظار اندر قطار فضائی مستقر
 کے آخری کمرے تک کھڑے ہوئے تھے،
 ایک دفعہ پھر اجماعی دعا کرائی۔ جس میں جملہ
 حاضرین شریک ہوئے۔ دعا سے فارغ ہونے
 کے بعد دس بجے ۲۰ منٹ پر حضور اید اللہ
 حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا اور محترم صاحبزادہ
 مرزا ابدک احمد صاحب دیگر سفر ساتھیوں
 کی معیت میں ہزاروں اجاب کی تشریف خانہ اور
 نابزادہ دعائیں ساتھ لئے کمرے کے درستی
 جانب ہوائی جہاز کی طرف بڑھے۔ دو روپے
 کھڑے ہوئے اجاب خدا حافظ دنا صر
 یہ سلامت روی باز آئی۔ "فی امان اللہ
 قلے" کے دعویہ کلمات کہتے جاتے تھے۔
 اور حضور تادم بہ قدم اپنے غلبے و فدائی
 خدام کی دعائیں لیتے ہوئے جہاز کی سمت
 بڑھتے چلے جا رہے تھے۔ ان دوران
 میں اجاب فضائی مستقر کے آخری کمرے
 کے ساتھ ساتھ کھڑے ہوئے ان کے لب
 دل کی گہرائیوں سے اپنے دلی دعاؤں کا وہ
 سے جھل کر رہے تھے۔ اور گہری تپائی
 کے ساتھ حضور کا تائب کر رہی تھیں۔ دس
 بجے ۲۵ منٹ پر حضور ہوائی جہاز میں سوار
 ہوئے جب حضور بیٹھیں پورے گارڈ
 جہاز کے دروازہ میں بیٹھے۔ تو حضور نے وہ
 کھڑے ہوئے اپنے خدام کی طرف مڑ کر دیکھا
 اور ہاتھ ہلا کر انہیں الوداع کہا۔ ساتھ ہی
 کمرے کی اس جانب ہزاروں ہاتھ جو امیں
 لہرائے گئے۔ اور بے ساختہ دعائیں گھنٹ
 جیباؤں پر آ کر فضائیں ارتقا فی پیدا کرنے
 لگے۔ اگلے ہی لمحہ حضور ہوائی جہاز کے
 بندر تشریف لے گئے۔ دس بجے ۲۵ منٹ پر
 ہوائی جہاز حرکت میں آیا۔ اور ایک ٹھوس
 دوز گگرا ساڑھے دس بجے جو تپائی طبعہ و نفا
 میں بسند ہنسا شروع ہوا۔ سب اجاب نے
 اللہ تعالیٰ کے حضور دوسرے لئے اللہ
 اٹھائے جن بچے محترم چوہدری اسد اللہ خان
 صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور سے رخصت ہوئے
 اور نہایت پر سوز و گہرائی دلا کوئی اجاب
 اجاب ان کے ساتھ ہونے آہستہ آہستہ

شرق و مغرب کو ہدایت کی طرف جانے اور انہیں
 قرب الہی کی طرف دعوت دینے والے ایک مقدس
 و مطہر وجود اور اس کے ہمراہیوں کو ساتھ لے
 کر کوئی کج سمت میں روانہ ہو چکا تھا۔
 بعد کی اطلاع منظر ہے کہ حضور اید اللہ
 دیگر ہم سفروں کے ہمراہ اپریل کو ہی دوپہر کو
 بارہ بجے پانچ منٹ پر پیر و عافیت کراچی پہنچے۔
 اور وہاں انیس گھنٹے قیام کرنے کے بعد ۵ ما
 شہادت (اپریل) کو صبح ساڑھے سات بجے بذریعہ
 ہوائی جہاز روانہ ہو کر اسی روز حضور پیر و عافیت
 زیورک رسوسٹر ولینڈا پہنچ گئے۔ ہر ماہ شہادت
 کی موصولہ اطلاع کے مطابق حضور اید اللہ
 اور حضور کی محرم محترمہ حضرت بیگم صاحبہ
 مدظلہا کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے
 اچھی تھی الحمد للہ
 حضور اید اللہ تعالیٰ اس سفر میں
 سوٹزر لینڈ ہوتے ہوئے مغربی افریقہ تشریف
 لے جائیں گے۔ حضور پیر و عافیت آئیں کوٹ
 لائبریا، لیبیا اور سیرالیون کا تبلیغی دورہ
 فرمائیں گے۔ اور وہاں کی جماعت ہائے احمدیہ
 کے مفلس و فقانی اجاب کو شرف ملاقات سے
 نواہنے کے علاوہ وہاں کی اقوام تک اسلام کا
 پیغام پہنچانے کے نیز وہاں کے احمدی مشنوں کا
 معائنہ فرما کر ان کی تعلیمی، قلمی اور طبی سرگرمیوں
 کا جائزہ لیں گے۔ اور تبلیغ اسلام کے موجودہ
 نظام کو زیادہ مضبوط و مستحکم بنانے اور اس
 میں مزید وسعت پیدا کرنے کے سلسلہ میں انہیں
 ہدایات سے نواہیں گے۔
 اجاب جماعت ان آیات میں اللہ تعالیٰ
 کے حضور خاص توجہ اور التزم سے درد مندانہ
 دعاؤں میں لگے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل
 سے حضور اید اللہ تعالیٰ، حضرت بیگم صاحبہ
 مدظلہا اور حضور کے جملہ ہم سفر ساتھیوں کا
 سفر محرم میں حافظ دنا صر سے سب کو ہر
 طرح اپنی خاص حفظ داناں میں رکھے۔ حضور کے
 اس تہی سفر کو اپنی عظیم شان پرکتوں سے نواہے
 اور عین اسلام کے حق میں اس کے نہایت خوش
 نتائج ظاہر فرمائے۔ اور اسلام کے حق میں وہاں
 اپنی توجہ دے کہ اسلام دین میں غالب آتا چلا جائے
 اور حضور اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہر لحاظ سے
 کامیاب و کامران اور ہمارا ہو کر پیر و عافیت مرکز
 سلسلہ میں دیر تشریف لائیں اور اپنے محرم خدام
 کو شرف دیدار سے مشرف فرما کر قیام کام کریں۔
 آمین اللهم آمین یا رب العالمین آمین

درخواست و دعا
 میں بلا جہت و عیب درد مندانہ اور خاص طور پر بچوں
 کی دردوں سے نجات بخار ہوگی اور قریباً دو ہفتہ
 سے صاحب فراخ ہوں۔ اجاب دعا فرمائیں کہ
 اللہ تعالیٰ مجھ کو شہادت کے لئے لہرنا جملہ نظام
 فرمائے آمین

سیرالیون (مغربی افریقہ) میں اسلام کی تبلیغ و اشاعت

تبلیغی و تربیتی دورے۔ ریڈیو تقریریں۔ اخبارات میں مضامین۔ تقسیم لٹریچر۔ دس وندریں اور زراعتی شو میں بکسٹال۔ ۲۸ اجاب کا قبول حق

مرتبہ۔ مکررمولوی مظاہر الدین خٹا مہمان مبلغ سیرالیون

(۳)

درس وندریں

عرصہ زیر رپورٹ میں تقریباً روزانہ فری ٹاؤن میں نماز مغرب و عشاء کے درمیان درس القرآن اور درس الحدیث کا انتظام رہا۔ لیکن رمضان المبارک میں خاص طور پر اس طرقت توجہ کی گئی اور باقاعدگی سے یہ سلسلہ جاری رہا، اجاب کو روزہ کی اہمیت مزورت اور رمضان المبارک کے فضائل سے واقفیت کرائی گئی جماعت اور غیر از جماعت کے اجاب جو ایک خاص تعداد میں ہماری مسجد یا زراعتی کے لئے تشریف لاتے رہے۔ ان کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آمد کی غرض و غایت سے آگاہ کرنے کے لئے خاص لیکچروں کا سلسلہ فری ٹاؤن میں جاری رہا۔ اس سلسلہ میں محرم امیر صاحب کے علاوہ محرم حبیب احمد صاحب محرم حامد اقبال صاحب بھٹہ شیخ ز احمد یہ سیکلری سکول فری ٹاؤن۔ اجماع ہونگے جنرل سکریٹری جماعت احمدیہ مشرعیہ محرم جبریل ٹولک مشنری اور دوسرے اجاب نے حصہ لیا۔ اجاب جماعت کی تربیت اور انہیں دینی مسائل سکھانے کے لئے ہر مرکز میں مبلغین قرآن کریم حدیث اور لغزوات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا درس دیتے رہے۔ اسی طرح متفرق مسائل بھی اجاب جماعت کے سامنے بیان کرتے رہے۔

محترم امیر صاحب رضوان المبارک میں فری ٹاؤن سے ملحقہ جماعتوں کو ڈریج۔ دلگٹن اور لٹریچر بھی ایک ایک روز باکراؤن پر پڑھاتے رہے اور درس دیتے رہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے عالیہ ارشاد کے مطابق کہ سورہ بقرہ کی سترہ آیات حفظ کرائی جائیں۔ جماعت کے دستوں کو تحریک کی جاتی رہی۔ بعض اجاب نے یہ آیات حفظ کر لی ہیں۔ اور بعض حفظ کر رہے ہیں۔

فری ٹاؤن میں قرآن مجید پڑھانے کے لئے ایک کلاس جاری کی گئی۔ اس میں ہر عمر کے اجاب کو باقاعدگی سے پڑھایا جاتا رہا۔ اسی طرح کہلہ میں بھی اسی قسم کی کلاس عرصہ زیر رپورٹ میں باقاعدگی سے جاری رہی۔ جس میں روزانہ اوسطاً چند رہ اجاب کو خاک پڑھاتا رہا۔ ان میں بھی ہر قسم کی کلاس عرصہ زیر رپورٹ میں مولوی منصور احمد صاحب کے ذریعہ جاری رہی۔ نماز مغرب کے بعد

وہ روزانہ بیس اخبار۔ خدام اور اطفال کو قرآن کریم اور قاعدہ سیرنا القرآن وغیرہ پڑھاتے رہے۔ محکم لطف الرحمن صاحب محمود اور چوہدری افروز صاحب بھی مولوی صاحب کا ہفتہ بساتے رہے۔ یا جے بوجہ مولوی مقبول صاحب ذریعہ عرصہ زیر رپورٹ میں چند دستوں کو قرآن کریم اور سیرنا القرآن پڑھاتے رہے۔ مولوی صاحب کے دوسری جماعتوں کے دورہ پر جانے کی صورت میں چوہدری لطیف احمد صاحب عطا الرحیم صاحب حامد اور چوہدری بشیر احمد صاحب اختر باری باری یہ خدمات سر انجام دیتے رہے۔ جنہا ہم اللہ احسن الجزاء

کلو اجمعیاً

فری ٹاؤن میں رمضان المبارک کے ایام میں محرم امیر صاحب نے مختلف اوقات میں کلو اجمعیاً کی تقریبات منعقد کیں۔ نماز مغرب سے پہلے دوست اپنے اپنے گھروں سے کھانا لے کر مسجد میں پہنچ جاتے۔ اور پھر افطاری اور نماز مغرب کے بعد سب مل کر کھانا کھاتے۔ اسی تقریبات فری ٹاؤن۔ گوڈریج۔ لٹراور دلگٹن وغیرہ میں منعقد کی گئیں۔ بعد میں لیکچر دیا جاتا رہا۔ جس میں روزہ رکھنے اور ان کی برکات سے صحیح رنگ میں مستفید ہونے کی تلقین کی جاتی رہی۔

شورے

اس سال کی مجلس شورے کا اجلاس باجے بوجہ منعقد کیا گیا۔ اس اجلاس میں جماعتوں کے پچاس سے زائد نمائندگان تشریف لائے تھے۔ اس سال اور احمدیت کی ترقی کے لئے غائب تجاویز پر غور کیا گیا۔ آخر میں نمائندگان کے متفقہ فیصلہ سے آمد و خروج کا بجٹ سال ۱۹۳۹ء بھی منظور کیا گیا۔ شورے کے انعقاد کے بارہ میں اور محترم امیر صاحب کی اوقات تقریر کی خبر ریڈیو سیرالیون نے تشریح کی اسی طرح یہ خبر ملک کے اخبارات میں بھی شائع ہوئی

اخبار افریقن کرینڈل کا اجراء

سیرالیون میں طرفت سے جاری کردہ اخبار افریقن کرینڈل جو بعض حالات کی وجہ سے کافی عرصہ سے بند تھا اس عرصہ میں دوبارہ جاری کیا گیا۔ اس میں اسلام اور احمدیت کے بارہ میں متعدد مضامین شائع کئے گئے۔ قرآن کریم کی اہم آیات احادیث اور لغزوات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے لغزوات کے تراجم شائع کئے گئے۔ دیگر مشنریہ کا پرچہ کرس کے پیش نظر خاص مضامین پر مشتمل تھا۔ جو اہل کافروں پر ایک ہزار کی تعداد میں شائع کیا گیا۔ یہ اخبار کینیڈا بک سٹال میں آنے والے دستوں کو مفت دیا گیا۔ بعض بیرونی مشنوں اور ملک کی لائبریریوں میں بھی بھجوا یا گیا۔

لٹریچر

محرم و محترم مولوی محمد صدیق صاحب شاہد امیر جماعت ہائے احمدیہ سیرالیون نے اپنے دو بچے مددوں کے دوران متعدد پیرامونٹ چیسٹریو سٹریٹ آفسیو۔ ڈاکٹرز بدوخیسری شیخ ز۔ جہاں حضرات اور دوسرے معوزین کو اسلامی لٹریچر تحفہ پیش کیا۔ لیکنی میں حکومت کی لائبریری کے لئے قرآن کریم انگریزی، الفائف آف محمد۔ اسلامی اصول کی فہمائی، دعوت الامیر وغیرہ کتب کا ایک سیٹ جو بیس کتب پر مشتمل تھا۔ لائبریری کو پیش کیا۔ جسے انہوں نے نہایت شکر کے ساتھ قبول کیا۔ اسی طرح لیکنی کے ایک میں نی سیکلری سکول میں بھی سکول کی لائبریری کے لئے اسلامی کتب کا سیٹ پیش کیا گیا۔ جسے اس سکول کے پرنسپل صاحب نے نہایت شکر کے ساتھ قبول کیا۔ ویو آف ریجنز اور لٹن میں سے آمد و اسلام سیریلڈ بھی ملک کی لائبریریوں میں بھجوا یا گیا۔ محترم امیر صاحب نے پورٹ لوگوگراڈ ٹریننگ کالج

کی لائبریری کے لئے بھی اسلامی کتب کا سیٹ تحفہ پیش کیا۔ اس سال میں طرفت سے مشنریہ کیلئے آرٹ پیپر پر دہنہار کی تعداد میں نہایت خوبصورت اور دیدہ زیب شائع کیا گیا۔ اس کی طباعت پاکستان سے کرائی گئی۔ جس کی نگرانی اور دیگر انتظامات کا کام محکم مبارک احمد صاحب زیر پرنسپل امریکہ سیکلری سکول جو رہنے جو ان دنوں زخمتوں پر پاکستان گئے ہوتے تھے نہایت جانفشانی اور محنت سے کیا۔ جزا ۱ اللہ احسن الجزاء۔ یہ سیکلری جہاں باہر رفت کے دستوں نے حاصل کیا۔ وہاں دوسرے سلم اور غیر سلم اجاب نے بھی حاصل کر کے خوشنودی کا اظہار کیا اور اس کی تعریف کی

برجین کے مشنری مولوی منصور احمد صاحب نے اور باجے برجین کے مشنری مولوی مقبول احمد صاحب ذریعہ اپنے اپنے حلقوں میں ذمہ دار اجاب سے ملاقات کر کے اسلام کا پیغام پہنچانے کے لئے مناسب لٹریچر تقسیم کیا۔ خاک رنے شمالی رجن میں عرصہ زیر رپورٹ میں مسجد کا مینیجر اور کہلہ میں مولانا مظاہر کے آفسیو (۵. ۵) اسٹنڈ آفسیو۔ پیرو چیسٹری۔ ہاؤن چیسٹری۔ بدوخیسری شیخ ڈاکٹرز انیکسپٹ چیسٹری۔ ہاؤن چیسٹری۔ پیرو شیخ اور دیگر کئی معوزین سے ملاقات کر کے اسلام کا پیغام پہنچانے کے ساتھ ساتھ اسلامی لٹریچر پورے دستوں کی تعداد میں تقسیم کیا گیا۔ علاوہ ازیں مطالعہ کے لئے ہمیں سے ڈاؤن کتب دیں۔ عرصہ زیر رپورٹ میں کہلہ میں جو

ہے حکومت کی طرف سے ایک بین الاقوامی مفت تعلیم منیگی۔ لیکنی کے چیسٹری میں اس ضلع کے افسر (۵. ۵) اور سکریٹری سپردانز آف سکولز مقرر ہوئے چند دیگر ممبران کے علاوہ خاکسار کو بھی اس کمیٹی ممبر منتخب کیا گیا۔ کہلہ مشنری میں اور قربہ دوحا کے وہاں میں اس کمیٹی کے پانچ بچے جو پانچ افراد اسپیکر آف سکولز سپرہ انڈر آف سکولز ریڈیو کل آفسیو کہلہ۔ افسر زراعت اور خاکسار پر مشتمل تھا تعلیم حاصل کرنے کے لئے لیکچر اور ملاقاتوں کے ذریعہ تحریک کی۔

ذاتقائے فضل سے بورجے بوجہ اور کہلہ ہرہ مقامات کے پاکستانی مبلغین کو حکومت کی تقریبات میں بھی دعوتی جاتا رہا۔ ان تقریبات میں شامل ہو کر بھی حالات کے مطابق اسلام کا پیغام پہنچانے کی کوشش کی جاتی رہی۔ عرصہ زیر رپورٹ میں ایک ایسی تقریب برٹش پارلیمنٹ کے پانچ ممبروں کے سیرالیون کے دورہ پر ہونے پر ریڈیو مشنری کے ذریعہ منعقد کی گئی۔ بورجین کے مشنری مولوی منصور احمد صاحب نے ان ممبروں اور ریڈیو مشنری کو قرآن کریم۔ اسلامی اصول کی فہمائی وغیرہ کتب کا ایک ایک سیٹ پیش کیا۔ جسے انہوں نے قبول کرتے ہوئے شکر ادا کیا۔ اور بہت خوشی کا اظہار کیا۔ (باقی)

دعا کی اہمیت اور اس کی برکات

(از مکرم خواجہ عبدالمومن صاحب لود)

قرآن کریم کے مطالعہ سے پتہ چلتا ہے کہ اللہ تعالیٰ اور اس کے بندوں کے درمیان حقیقی تعلق دعا کے ذریعہ ہی قائم ہوتا ہے اور دعا کے ذریعہ سے ہی ایک بندہ کو اپنے رب کی صفات پر ایک نندہ اور کامل یقین پیدا ہوتا ہے۔ اگر دعا کا حربہ اور دعا کی نعت اللہ تعالیٰ میں عطا فرماتا تو ہم مشکلات و مصائب کے وقت مایوسی کا شکار ہوجاتے اور اپنے آپ کو بالکل بے یار و مددگار پاتے۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-
اَمَّا تَدْعُوْنَ فَاِذَا دَعَاكَ وَيَكْشِفُ السُّوءَ (سورہ نمل آیت ۶۲)
 دینے والا تو کون کسی بے کسی کی دعا سنتا ہے جب وہ اس (خدا) سے دعا کرتا ہے اور اس کی تکلیف کو دور کر دیتا ہے۔ معلوم ہوا کہ بے گس اور مضطرب انسان کی دعا گوارا نہیں کی جاتی۔ کوئی نہیں سنتا۔ اس آیت سے ایسے لوگوں کے لئے بھی سبق ہے۔ جو خدا تعالیٰ کے شکر کا وکے آگے جھکتے اور ان سے حاجات طلب کرتے ہیں۔ پھر ایک اور دوسری جگہ پر اپنے بندوں کو تسلی دیتے ہوئے فرمایا ہے:-

دَقَالَ رَبُّكُمْ ادْعُونِيْ اَسْتَجِبْ لَكُمْ
 (سورہ المؤمن رکوع ۱۶)

ترجمہ:- تمہارا رب کہتا ہے مجھے پکارو میں تمہاری دعا سنتا گا۔ بس اللہ تعالیٰ نے اپنے بندوں سے وعدہ فرمایا ہے کہ اگر تم پوری شرائط کے ساتھ میری طرف توجہ کر دعا کرو گے تو میں تمہاری دعاؤں کو سنتا گا اور تمہاری حاجات اور ضروریات کو پورا کروں گا اور تمہیں مشکلات سے بچاتے دوں گا۔ لیکن ساتھ ہی یہ تنبیہ فرمائی
قُلْ مَا يَدْعُوْا اِيْكُمْ رَبِّيْ تَوَالِحًا (سورہ الفرقان رکوع ۶)
 (سورہ الفرقان رکوع ۶)
 (رے رسول) تو ان سے کہہ دے کہ میرا رب تمہاری پروردگار ہی کیا کرتا ہے کہ تمہاری طرف سے دعا اور استغفار نہ ہو۔

پس معلوم ہوا کہ اللہ تعالیٰ ہرگز ایسے لوگوں کی پروردگار نہیں کرتا جو حاجتوں کے ساتھ اس کے حضور جھکتے نہیں اور استغفار اور دعاؤں کو دنیا معمول نہیں دیتے۔ جو شخص اللہ تعالیٰ کے آگے

برسوجو نہیں ہوتا۔ اور خشوع و خضوع کے ساتھ دعائیں نہیں کرتا اور تکر کے انداز میں خشک ہونٹوں کے ساتھ خدا تعالیٰ کو رسماً کہتا ہے کہ میری فلاں ضرورت پوری ہو جائے۔ ایسا شخص اللہ تعالیٰ کو دھوکہ دینے کی کوشش کرتا ہے اور اس کی دعائیں ہرگز قبولیت کا جامہ نہیں پہن سکتیں۔

دعائے نام سے اس بات کا کہ انسان اپنے آپ کو بالکل مردہ تصور کرے اور لاشے محض سمجھے اور اللہ تعالیٰ کو تمام قدرتوں کا مالک اور تمام طاقتوں کا سرچشمہ سمجھے اور پھر اپنی روح کو آستانہ الوہیت پر پانی کی طرح بہا دے سو صرف سیرجہ موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-
 "یاد رکھو کہ دعا صرف زبانی یک نام کا نام نہیں ہے بلکہ یہ وہ چیز ہے کہ دل خدا کے خوف سے بھر جاتا ہے اور دعا کرنے والے کی روح پانی کی طرح بہ کر آستانہ الوہیت پر گرتی ہے اور اپنی کمزوریوں اور کمزوریوں کا اعتراف کر کے اُس قوی اور مقتدر خدا سے ان سے بچنے کی طاقت اور قوت اور مغفرت و حفاظت چاہتا ہے اور یہ وہ حالت ہے کہ وہ کوسے الفاظ میں اس کو موت کہہ سکتے ہیں جب یہ حالت میرا جادو ہے تو یقیناً سمجھو کہ باب اجابت اسکے لئے کھولا گیا۔ تب خاص قوت اور استقامت بدیوں سے بچنے اور نیکیوں پر قائم رہنے کے لئے عطا ہوتی ہے۔ یہ ذریعہ سب سے بڑھ کر ذریعہ دست ہے مگر بڑی مشکل یہ ہے کہ لوگ دعا کی حقیقت سے محض ناواقف ہیں اور اسکا وجہ سے اس زمانہ میں بہت سے لوگ اس سے منکر ہو گئے۔ کیونکہ وہ جبکہ حقیقت دعا کی نہیں جانتے جو قبولیت کا ذریعہ ہے تو وہ بہت دعا کی تاثرات کو بھی نہیں پاتے اور ایک وجہ ان کی دعا سے منکر ہونے کی یہ بھی ہے کہ وہ کہتے ہیں کہ جو کچھ ہوتا ہے وہ تو ہموک ہی ہے گاہ پھر دعا کی کیا حاجت ہے مگر میں نوب جانتا ہوں کہ یہ زیادہ ہے نہیں

چونکہ دعا کا تجربہ نہیں اس کی تاثرات پر بھی اطلاع نہیں اس لئے اس طرح کہہ دیتے ہیں۔ درحقیقت اگر ان کا اعتقاد یقینی طور پر اس بات پر ہو کہ وہ پھر دھوکوں اور بیماریوں میں وہ تداویر اور علاج کیوں کرتے ہیں اگر ایسے ہی متوکل اور راضی بقضا ہیں تو پھر خدا ہی خود پر ڈاکڑوں اور طیبوں کی طرف کیوں مدد دے جاتے ہیں۔

پھر حضور اقدس علیہ السلام نے اسی تقریر کے دوران دعا کی اہمیت بیان کرتے ہوئے فرمایا:-

دعا تو ایک ایسی شے ہے کہ کوئی مشکل ایسی نہیں جو کہ اس کے ذریعہ سے حل نہ ہو۔ کوئی غم ایسا نہیں جو دعا سے زائل نہ ہو جائے کوئی بیماری ایسی نہیں کہ جو اسکے ذریعہ سے دور نہ ہو۔ یہ میں اپنے تجربہ سے کہتا ہوں خیالی بات نہیں ہے میرے نزدیک دعا بہت عمدہ چیز ہے اور بڑی زبردست اثر والی چیز ہے۔ دنیا کی تنگیوں اور مشکلات جو کسی تدبیر سے حل نہ ہوتی ہوں۔ اللہ دعا کے ذریعہ سے آسان کر دیتا۔ دشمنوں کے منصوبوں سے یہ بچاتی دیکھا چیز ہے جو دعا سے حاصل نہیں ہوتی۔ سب سے بڑھ کر یہ کہ ان کو پاک کر دیتی ہے اور خدا تعالیٰ پر زندہ ایمان بخشتی ہے۔ گناہ سے نجات دیتی ہے اور نیکیوں پر ترقی اس کے ذریعہ سے آتی ہے پس دعا خوش قسمت و مصلحتانہ ہے جس کو دعا پر ایمان ہے کیونکہ وہ اللہ تعالیٰ کی عجیب و غریب قدرتوں کو دکھاتا ہے اور خدا تعالیٰ کو دیکھ کر ایمان لاتا ہے۔ انسان ہر وقت ایک سیلاب میں رہتا رہتا ہے۔ سو دعا ہی ایک ایسی شے ہے جو کہ اس کو اس سے نجات دلا سکتی ہے۔

(تقریر جلسہ ۱۹۵۵ء
 الفضل، اکتوبر ۱۹۶۷ء)

بزرگوار حضرت مسیح پاک علیہ السلام اپنی جہالت کو درمندانہ رنگ میں نصیحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

"اگر تم لوگ چاہتے ہو کہ حیرت رہو اور تمہارے گھر میں امن رہے تو تمنا سب سے کہ دعائیں بہت کرو اور اپنے گھر میں کو دعاؤں سے پر کرو۔ جس گھر میں ہمیشہ دعا ہوتی ہے۔ خدا تعالیٰ اسے زیادہ نہیں کیا کرتا لیکن جو سستی میں زندگی بسر

کرتا ہے اسے آخر فرشتے پیدا کرتے ہیں اگر تم ہر وقت اللہ تعالیٰ کو یاد رکھو گے تو یقین رکھو کہ اللہ تعالیٰ کا وعدہ بہت پکا ہے وہ کبھی بھی تم سے ایسا سوگ نہ کرے گا جیسا کہ فاسق فاجر سے کرتا ہے۔ خدا تعالیٰ کو کوئی ضرورت نہیں کہ تم کو عذاب دے وہ بے بشر لیسک تم ایمان لاؤ اور مشک کرؤ۔"

(ملفوظات جلد پنجم ص ۳۱۹-۳۲۰)
 دعا کے شیریں ثمرات کا ذکر کرتے ہوئے حضرت اقدس علیہ السلام فرماتے ہیں اگر دعا نہ ہوتی تو کوئی انسان خدا شناسی کے بارے میں حق الیقین تک نہ پہنچ سکتا۔ دعا سے ایہام مٹا ہے دعا سے ہم خدا تعالیٰ سے کلام کرتے ہیں۔ جب انسان رخصت اور بیچارہ اور محنت اور صدق اور عفو اور عفو سے دعا کرتا تھا کہ حالت تک پہنچ جاتا ہے تو ہر روز خدا اس پر ظاہر ہوتا ہے جو لوگوں سے پروردگار ہے۔ (ملفوظات جلد اول ص ۲۹۱)

ہمیں چاہیے کہ ہم اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہوئے دعا میں کرنے کی عادت بنائیں اور ذریعہ اگر کسی تا قبولیت دعا کے شیریں ثمرات ہمیں عطا ہوں اور اللہ تعالیٰ کی قدرتوں کے عجائبات اور اس کے کرنے ہم اپنی آنکھوں سے اپنے وجود میں دیکھیں۔ اور ہمارے وجود اللہ تعالیٰ کی ذات پر گواہی دہے اور وہ لوگ جو اللہ تعالیٰ کی ہستی کے منکر اور اسکی قدرتوں سے نا آشنا ہیں وہ ہمیں دیکھ کر اس بات کا اقرار کرنے پر مجبور ہو جائیں کہ فی الحقیقت ایک زندہ اور قادر و توانا خدا موجود ہے جو اننا چیز بندوں پر اپنی تعالیٰ فرماتا ہے۔ خدا کے کہ ہم اتنی دعا کرنے والے بن جائیں۔ کہ جس کے نتیجہ میں خدا تعالیٰ ہم سے محبت کرنے لگے اور ہمارے گھر اس کی برکتوں سے ہمیشہ کے لئے بھر جائیں۔

اٰمِیْن اللّٰهُمَّ اٰمِیْن

از مکرم ناصر احمد چوہدری کسان فارم نندہ اللہ آباد
 "آپ کی اکبر الہیہ" تین چار جلدوں پر انسانی کمی ہے زمین چار قسمتی جانور۔
 اکبر الہیہ کی وجہ سے بچ گئے ہیں اللہ تعالیٰ آپ کو زیادہ سے زیادہ خدمت خلق کی توفیق عطا فرمائے آمین
 قیمت فی پیکٹ - / ۱ روپیہ درجن بازیاہد پر سہ ماہی ہدیکشن ڈاک خرچ ۵۰ / ۱ دو روپیہ بازیاہد پر ڈاک خرچ بذمہ نمین
 کیورٹیمو میڈسین کیورٹیمو میڈسین کیورٹیمو میڈسین
 ڈاکٹر ڈاکٹر ڈاکٹر
 ڈاکٹر ڈاکٹر ڈاکٹر

وصایا

حضرت مولانا صاحب نے مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز اور صدر انجمن احمدیہ کی منتخوبی سے قبل صرف اگلے شائع کی جا رہی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کچھ بات سے کوئی اعتراض ہو تو مختصر ہفت روزہ کو پندرہ دن کے اندر مندرجہ تحریریں بطور فریاد تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۳۔ ان وصایا کو جو بورد نے جاری ہے وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں بلکہ وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منتخوبی حاصل ہونے پر دئے جائیں گے۔

۴۔ وصیت کنندگان کی سیکرٹری صاحبان مال سیکرٹری صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں (سیکرٹری مجلس کارپرداز۔ دہلی)

مسئلہ نمبر ۱۹۹۵

میں عبد الرؤف ولد فضل رحم صاحب قوم راجپوت بھٹی پیشہ رہائش گاہ لاہور ۵۶ سال بیعت ۱۹۲۴ء ساکن دارالانصر عربی اردو ضلع جھنگ بنگالی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۰/۱۱/۱۹۹۵ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔
۱۔ ایک مکان واقع سیالکوٹ مندرجہ ذیل ہے۔
میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی کرتا ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد یا آمدنی پیدا کرے۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز دہلی کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جائیداد ثابت ہو اسکے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی ہوگی۔

اس وقت مجھے مبلغ ۷۰ روپے ماہوار آمد ہے۔ میں تازلیت اپنی آمد کا جو بھی حصہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی کرتا ہوں گا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

انصاف: عبد الرؤف دارالانصر عربی اردو گواد شہد: عبد المجید بی۔ ای۔ جی ریڈیو پتھر ٹی۔ آئی آئی سکول دہلی گواد شہد: محمد ابراہیم بھٹی بھٹی۔ صدر دارالانصر عربی اردو۔

مسئلہ نمبر ۱۹۹۵

میں عالم بی بی زوجہ عبد الرحیم صاحب قوم کشمیری نائیک پیشہ خانہ داری عمر ۵۵ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن لاہور ضلع جھنگ بنگالی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۰/۱۱/۱۹۹۵ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

۱۔ حق ہر مذکورہ خاوند ۱۰۰ روپے
۲۔ زیور طلائی وزن ۲ توڑے ہاتھی ۱۰۰ روپے
میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی کرتا ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد یا آمدنی پیدا کرے۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز دہلی کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت

حق ہر حصہ شدہ ۵۰ روپے
میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی کرتا ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد یا آمدنی پیدا کرے۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز دہلی کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جائیداد ثابت ہو اسکے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہوگی۔

اس وقت مجھے مبلغ ۵۰ روپے ماہوار آمد ہے۔ میں تازلیت اپنی آمد کا جو بھی حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی کرتا ہوں گا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الاستقاہ: نذیر بیگم چک بھٹی گواد شہد: نامرد احمد معلم وقت جدید چک بھٹی جنوبی ضلع سرگودھا گواد شہد: نذیر احمد زعیم انصاف شہد: چک بھٹی جنوبی ضلع سرگودھا۔

مسئلہ نمبر ۱۹۹۶

میں فاطمہ بی بی زوجہ چوہدری محمد رفیق صاحب قوم راجپوت پیشہ خانہ داری عمر ۵۰ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن نیوٹالہ مار کالونی ضلع لاہور بنگالی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۰/۱۱/۱۹۹۶ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔
۱۔ حق ہر حصہ شدہ ۵۰ روپے
۲۔ زیورات طلائی وزنی ایک تولہ ہاتھی ۱۰۰ روپے

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی کرتا ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد یا آمدنی پیدا کرے۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز دہلی کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جائیداد ثابت ہو اسکے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہوگی۔

اس وقت مجھے مبلغ ۱۰۰ روپے ماہوار آمد ہے میں تازلیت اپنی آمد کا جو بھی حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی کرتا ہوں گا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الاستقاہ: فاطمہ بی بی نیوٹالہ مار کالونی ملتان روڈ۔ لاہور۔ گواد شہد: محمد رفیق نیوٹالہ مار کالونی لاہور گواد شہد: مرزا عبد الرحیم ملتان روڈ۔ لاہور۔

مسئلہ نمبر ۱۹۹۶

میں حفیظ بیگم زوجہ چوہدری نذیر احمد صاحب قوم سندھی۔ پیشہ خانہ داری عمر ۴۰ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن چک بھٹی جنوبی ضلع سرگودھا بنگالی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۰/۱۱/۱۹۹۶ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

۱۔ حق ہر حصہ شدہ ۱۰۰ روپے
۲۔ زیور طلائی وزنی ۲ توڑے ہاتھی ۱۰۰ روپے
میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی کرتا ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد یا آمدنی پیدا کرے۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز دہلی کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جائیداد ثابت ہو اسکے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔
الاستقاہ: حفیظ بیگم چک بھٹی جنوبی ضلع سرگودھا گواد شہد: نامرد احمد معلم وقت جدید چک بھٹی جنوبی ضلع سرگودھا۔

جامعہ احمدیہ چھوٹے طلباء کو جو کچھ
مندرجہ ذیل ایسے طلباء جو جامعہ احمدیہ کو چھوڑ چکے ہیں۔ ان کے ذمہ ہوسٹل کے بقایا جات ہیں۔ ان طلباء کو متعدد بار بذریعہ خط اطلاع دی گئی ہے۔ مگر تا حال انہوں نے بقایا جات ادا نہیں کئے اب ذریعہ اعلان ان کو توجہ دلائی جاتی ہے اور درخواست کی جاتی ہے کہ وہ اپنے حسابات جلد صاف کریں۔

- ۱۔ نعیم اللہ چیمبر نشانی محمد عبدالرشید صاحب
- ۲۔ محمد اکرم طاہر پسر ملک محمد اسلم صاحب
- ۳۔ محمد افضال انصاف پسر ملک محمد یعقوب صاحب
- ۴۔ شہادت علی پسر رائے عبد الرحمن صاحب
- ۵۔ محمد ابراہیم پسر رالین صاحب

(سیکرٹری ہوسٹل جامعہ احمدیہ اردو)

درخواست دعا

میرے ماموں چوہدری عنایت احمد صاحب راکہ نیشنل میونسپل کمیٹی میانوالی کی چھوٹی ٹرک کی مبارک کہکے پیٹ کا پریشانی منگل کو میانوالی ہسپتال کو آڈیٹریٹ ہسپتال میں ہوا ہے۔ درخواست کی کامیابی اور صحت کاملہ کے لئے درخواست دعا ہے۔
(قمر احمد مکان نمبر ۱۰۱ محلہ دارالین ریلوے)

شریت خانہ سازہ زلزلہ زخم نفلو تترالغنی کھائی نیز مراضہ میں چھوٹے / بڑے پیکے لیکیاں مفید ہر موسم میں مجرب سے شیشی یا سواریہ دیوا خانہ خدمت خلق ربوہ

ضروری اور اہم خبریں کا خلاصہ

مغربی پاکستان کے صوبائی بجٹوں کی تیاری

لاہور ۶ اپریل۔ مغربی پاکستان میں ایک پرنٹ کی شیشی اور نئے صوبوں کے گورنروں اور چیف سیکریٹریوں، صوبہ ہندی بورڈ کے چیئرمینوں اور مالیات کے سیکریٹریوں کے تقرر کے بعد نئے صوبوں کے بجٹوں کی تیاری کا کام پورے زور شور سے شروع ہو گیا ہے۔ حکومت نے ایک خاص کمیٹی مقرر کی جو ایک صوبوں کے لئے ترقی و ترقی کے نئے سرمایہ مختص کرے گی۔ نئے صوبوں کے بجٹ انڈون کی بحالی اور مشورے سے تیار کئے جا رہے ہیں جنہیں مختلف صوبوں میں مقرر کرنے کا اعلان کیا جا چکا ہے۔ ترقی کے لئے بجٹ مقرر کیا جا رہا ہے۔ ان کی ترقی مغربی پاکستان کے موجودہ گورنر فٹنٹ جنرل عین الرحمن ہی کریں گے۔ صوبہ پاکستان نے ربوہ اور مختلف کارپوریشنیں اپنی بحالی میں رکھی ہیں۔ ان کے بجٹ ایک تیار کے چاہئیں گے۔ صدر کھچی سے چینی کے اقتصادی وفد کی ملاقات

ڈھاکہ ۶ اپریل۔ صدر جنرل یحییٰ خان سے کل ایوان صدر میں چینی کے اقتصادی وفد نے ملاقات کی۔ وفد کا قیادت چینی کے وزیر خیر علی انتقادی اور سائیک زکی کو رہے تھے۔ بعد میں صدر یحییٰ خان نے وفد کے ارکان کے اعزاز میں ظہرانہ دیا۔

ترکی کے زلزلہ زگان کے لئے دوسری امدادی کھیپ بھیج دی گئی

اسلام آباد۔ ۶ اپریل۔ ترکی میں زلزلہ سے متاثر ہونے والوں کے پاکستان کی طرف سے امدادی سامان کی دوسری کھیپ کل روانہ کر دی گئی۔ ایک نفاذیہ کا ایک طیارہ سامان لے کر لاہور سے ترکی کے ایک ہوائی اڈے کی طرف روانہ ہو گیا۔ جو زلزلے سے تباہ شدہ گریڈ کے قریب واقع ہے۔ ۲۴ ہزار پاؤنڈ وزنی کھیپ میں چاول، گندم، آنا اور چینی شامل ہے۔

گدیڑ میں پھر زلزلہ، ایک گاؤں زمین بوس

گدیڑ (نکا) ۶ اپریل۔ گدیڑ کے ندی گاؤں کارمانگا کے ۱۵ گھر جو حالیہ زلزلوں سے کی طرح بچ گئے تھے جمعہ کی رات کو زلزلہ کے ذریعہ جھٹکوں سے زمین بوس ہو گئے اور اب ۱۰۸ گھروں پر مشتمل اس گاؤں میں ایک گھر بھی سلامت نظر نہیں آتا۔ گدیڑ سے سکندری سکول کی عمارت بھی بالآخر جمعہ کے جھٹکوں سے باعث زمین بوس ہو گئی۔ اس عمارت میں جمعہ تک ایک ابتدائی درکار قائم تھا۔

ٹرانسپورٹوں کی مجوزہ ہسٹریال

لاہور ۶ اپریل۔ حکومت مغربی پاکستان نے اعلان کیا ہے کہ حکومت نے ٹرانسپورٹ پاسی پر عمل درآمد کرنے کا تہیہ کر چکا ہے اس سلسلے میں ضروری انتظامات مکمل کر لئے گئے ہیں۔ حکومت کی طرف سے عوام کو یقین دہان کران گئی ہے کہ ٹرانسپورٹوں نے نئی پالیسی کے تحت کے خلاف ۱۲ اپریل کو سڑکوں پر جانے کی جواز دہی ہے اس سے پیدا ہونے والی صورت حال کا مقابلہ کرنے کے لئے تمام رسائی دہنے کا کام لیا جائے گا۔

صوبائی حکومت نے کل ایک نیا ڈاکہ جاری کیا ہے جس میں کہا گیا ہے کہ ٹرانسپورٹ پالیسی، مسافروں کی حفاظت اور صوبہ کی ٹرانسپورٹ سروس کو سمجھوری اصولوں سے ہم آہنگ بنانے کے لئے نافذ کی گئی ہے۔

میر تقی میر صاحب ملاح اللہ علیہ صلی اللہ علیہ وسلم کی تجویز کردہ ہے بی ٹانگ دونوں بچوں کو تین ہفتے سے کھلا رکھیں۔ حیرت انگیز آڑ کیا۔ دونوں نے پچھلے بعد چھٹی کھانا تک کھایا۔

پکینٹ ۱/۲۵، ۳/۱۲۵ ڈاک خرچ ۱/۵۰

ضرورت سرمایہ

چالو حالت میں نفع بخش لیٹڈ ادارہ کو کاروبار میں مزید توسیع کیلئے متوقف منافع پر سرمایہ درکار ہے۔ خواہش مند احباب اس پتہ پر لکھیں۔

م " معرفت مینجر الفضل ربوہ

توزیل زلزلہ متعلقہ امور سے متعلق

مینیجر الفضل ربوہ

خط و کتابت کیا کریں

مجھڑوں سے بچاؤ کیلئے

گولڈن ہائیڈرو کیم استعمال کریں قیمت ایک روپیہ

المنار وواخانہ۔ ربوہ

بیدنا حضرت رح الموعود کی آواز پر لیک کرنے والے طلباء و طالبات اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے جن طلباء و طالبات نے امتحان پاس کئے ہیں یا انعام حاصل کئے ہیں انہوں نے اپنے آقا حضرت صلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی آواز پر لیک کئے ہوتے تمہیں ساجد ملک بیرون پاکستان کے لئے چندہ دیا ہے ان کی ایک فہرست درج ذیل ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی کامیابیوں کو مشرت قبولیت بخشے اور اپنے خاص فضلوں سے نوازے۔ آمین۔

- ۱۷۔ عزیزہ صفیہ بیگم صاحبہ جو پوری نقل فادر صاحب دارالرحمت وسطی ربوہ .. ۱۰ روپے
- ۱۸۔ ناصرہ بیگم صاحبہ .. ۱۰ روپے
- ۱۹۔ عزیزہ محمودہ صاحبہ عزیز آباد کراچی .. ۵ روپے
- ۲۰۔ شاہ خلیل صاحب گڑھی شاہ پور .. ۱۰ روپے
- ۲۱۔ نسیم محمد صادق صاحب ابن ناصر علی صاحبہ نقل دارالرحمت وسطی ربوہ .. ۵ روپے
- ۲۲۔ بچکان حکیم محمد عیاش صاحب بھٹی شرن پور ضلع خیرپور .. ۵ روپے
- ۲۳۔ عزیزہ حمیدہ بیگم رخت جامہ حضرت ربوہ رانجامی پتہ .. ۱۰ روپے
- ۲۴۔ ابن ڈاکٹر شمس الدین صاحب محمود بازار لائل پور .. ۵ روپے
- ۲۵۔ عزیزہ مبین احمد مبین احمد لپران شرن پور ضلع خیرپور .. ۵ روپے
- ۲۶۔ عزیزہ حامدہ بیگم ڈسکہ ضلع سیالکوٹ .. ۵ روپے
- ۲۷۔ عزیزہ نسیم اختر بنت حمید اللہ لبر حبیب اللہ خان صاحبہ ربوہ .. ۵ روپے
- ۲۸۔ بچکان چوہدری عبداللطیف صاحب کارکن دفتر خدام الاحمدیہ ربوہ .. ۵ روپے

دیگر طلباء و طالبات کو بھی چاہئے کہ اپنی ہر خوشی کے موقع پر تمہیں ساجد ملک بیرون پاکستان کے فضل سے حصہ لے کر عند اللہ ماجور ہوں۔

(ذیل مال اکل تحریک عہدہ۔ ربوہ)

دیگر اساتذہ۔ میری والدہ صاحبہ ۱۰ ماہ سے بیمار تھیں۔ ہمارے ہاں بی بی۔ اجا بکرم سے دعا کی درخواست ہے۔

محمد داؤد محمود احمد شاداب کالونی لاہور

حسب مفید امراض کاشانی علاج لیکل کورس بی بی پے ناصر وواخانہ گولڈن ہائیڈرو کیم گولڈ کھیری بازار لائل پور

الہام اور فطرت صحیحہ ایک جوہر کے دو ٹکڑے ہیں

ان کو الگ الگ اور ایک دوسرے کے مغاثر سمجھنا سخت نادانی ہے

میرنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ الشعراء کی آیت **لَا يَخْوُذُكَ اَمْرٌ مِّنْهُنَّ** کی تفسیر ہے اور اس میں قرآن مجید کے کتاب مبین ہونے کو واضح کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

۱۔ ایمان کامل کبھی خالی فطرت کے ٹکڑے سے حاصل نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ حقیقت یہ ہے کہ فطرت کامل ہونو الہام کامل اس سے جدا ہی نہیں رہ سکتا وہ خدا اس پر سپرچارج کرتا ہے جس طرح دابولیس کے صحیح آلہ پر خود بخود خبر کرنے لگتی ہے یا جلاوت بھی یہ بھی

جسم کا دوسرا ٹکڑا ہے اور خدا اس کی طرف لپک پڑے اس کے مقابلہ میں جو کلام فطرت صحیحہ کو مارنے کی کوشش کرتے رہ لقیق کتاب بخون کے مخالف ملتا ہے اور خواہ نہ اس کی کس تری ہی تصدیق کریں دل اس پر مطمئن نہیں ہو سکتے اور وہ ضرور اپنے مقصد کے پورا کرنے میں ناکام رہتا ہے کیونکہ وہ نصف دھڑکنی طرح ہے یا مجرد ذرے کے جو بغیر مادہ کے بچ نہیں دے سکتا۔ غرض قرآن کریم کو یہ ایک بہت بڑی فضیلت حاصل ہے وہ کتاب مبین بھی ہے اور فطرت صحیحہ ان میں سے بھی یہ کتاب موجود ہے یعنی اس کا کوئی حکم انسانی فطرت کے مغاثر نہیں۔ لیکن چونکہ بغیر آسمانی مدد کے فطرت صحیحہ کے باریک خردی کا بھی اظہار نہیں ہو سکتا اس لئے اللہ تعالیٰ

کتاب مبین اتارنا ہے تاکہ اس کے ذریعہ سے کتاب بخون کا ظہور ہو۔ اور کتاب بخون کے ذریعہ سے کتاب مبین کی لوگوں کو شناخت ہو اسی حقیقت کو صلحار نے اس طرح بیان فرمایا ہے کہ **مَنْ عَزَتْ نَفْسُهُ فَقَدْ عَزَتْ رُوحُهُ** یعنی ذاتی فطرت کو سمجھنے سے ہی انسان کو خدا ملت ہے مگر یہ فقرہ ناقص ہے اور شعر کا صحت ایک شعر ہے حق وہی ہے جو قرآن کریم نے بتایا ہے کہ **عَمَّ يَتَسَاءَلُونَ** سے خدا ملت ہے لیکن خدا تعالیٰ کے کلام کے بغیر فان نفس بھی حاصل نہیں ہوتا۔ گویا انسان اپنی حقیقت کو سمجھنے کے لئے بھی کتاب مبین کا محتاج ہے اور یہ دونوں چیزیں ایک دوسرے سے وابستہ اور پیوستہ ہیں۔

الَّا يَخْوُذُكَ اَمْرٌ مِّنْهُنَّ۔ اے محمد رسول اللہ! یہ عظیم الشان کلام مجسم نے تجھ پر نازل کیا ہے۔ اسے لوگوں تک پہنچانے اور انہیں اس للتعامل دولت سے متمتع کرنے کے لئے تیرے دل میں ہی نوع انسان کی حدیث کی اتنی شدت تو پائی جاتی ہے کہ شاید تو اپنی جان کو اس عزم میں صلاک کرنے لگا کہ یوں یہ لوگ اس کتاب مبین پر ایمان نہیں لاتے جو ان کی ذہنی اور اخروی بہبود کے لئے نازل کی گئی ہے اور جس میں ان کی تمام روحان اور جسمانی ترقیات کے لئے مشورہ ہے۔ بیخبر کے حصے ہوتے ہیں اس طرح پھری پھری کہ گردن کے پچھلے حصہ تک پہنچ گئی۔ گویا ذریعہ کرنے میں مبالغہ اور سختی سے کام لیا۔ ان معنوں کو مد نظر رکھتے ہوئے اس آیت میں یہ اشارہ کیا گیا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو نبی نوع انسان سے اتنی شدت محبت تھی کہ وہ ان کے عزم میں اپنے آپ کو ہلاک کر رہے تھے۔

تفسیر کبیر سورۃ الشعراء ص ۲۵

ضروری اعلان

بل اخبار الفضل ماہ مارچ ۱۹۷۰ء جلد ایچٹ حضرت کی خدمت میں بجا دیئے گئے ہیں بلکہ مسلمان ان باتوں کی ادائیگی مارچ اپریل ۱۹۷۰ء تک فرمادیں بصورتہ دیگر ان کے بذلک کو ذمیل روکنی جائے گی۔

کانوڈیشن تعلیم الاسلام کالج ربوہ

امسال تعلیم الاسلام کالج کا نوڈیشن انشا اللہ ہمیں بعد سرسوار میں توجیہ کا بل مال میں منعقد ہوگا۔ محترم صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب ڈپٹی چیئرمین پلاننگ کمیشن مہمان خصوصی ہوں گے۔ اس لئے ن اے / اے / اے ایس سی اور ایم اے / ایم ایس سی کے جو امیدوار اس کانوڈیشن پر اپنی ڈگری لینے چاہتے ہیں وہ کنوڈیشن صاحب اسائنات پنجاب یونیورسٹی لاہور سے رابطہ قائم کریں۔ تاکہ یہ نوڈیشن سے ان کی ڈگریاں یہاں وقت پر پہنچ جائیں۔ امیدواروں کے لئے گاڈن کا بندوبست حسب سابق کیا جائے گا۔ (پرنسپل تعلیم الاسلام کالج ربوہ)

درخواست دعا

۱۔ مری المیرہ بی بی اور کچھ دنوں سے جناح ہسپتال کراچی میں بجز علاج داخل ہیں علاج کے دوران ان کا ایک رپوشن بھی ہوا جس سے محسوس ہوا ہے کہ اندر کینسر ہے۔ بزرگان سلسلہ دینی احباب جماعت سے ان کا کامل دعا حاصل صحت کے لئے درخواست دعا ہے۔ (رستہ چیمبر آفٹھ ۴۔ عزیز منڈا احمد بن منظور احمد صاحب۔ قریبی کوٹلی ہڑائیں ضلع میانوالی ضلعی عہدہ سے بی بی بی بی بی بی بی بی سے معذرت ہو گئے ہیں احباب جماعت سے صحت کا علاج عاجد کے لئے درود مناد درخواست دعا ہے (علامہ احمد طاہر گوہار - ربوہ)

تحریک جدید کے مجاہدین کی ایک اہم ذمہ داری

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں :- اللہ تعالیٰ کا ایک مہرسل ہمارے اندر پیدا ہوا ہے اور اس کی وجہ سے ہم پر جو ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ وہ ہمیں ہرگز نہیں بھلائی جاسکتی۔ ہمیں تحریک جدید کو زیادہ سے زیادہ مضبوط بنانا چاہیئے تاکہ دنیا کو معلوم ہو کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا تعلق حق اور صداقت کے ایک مینار سے ہے۔ اور دنیا جب بلند ہوتی ہے اس کی روشنی چھلنی ہے اللہ تعالیٰ کے فضل و احسان سے تحریک جدید کے ذریعہ اسلام کی روشنی تمام کوناف عالم میں پھیل رہی ہے۔ پس مجاہدین جماعت کے ہر فرد (مرد۔ عورت۔ اور بچہ) کو چاہیئے کہ حق اور صداقت کے اختیار کو بلند سے بلند کرنے کے لئے تحریک جدید کی تمام مال تحریکات و اشاعت اسلام۔ تراجم قرآن مجید اور تفسیر (مجاہد) میں بڑا حصہ لیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے انعامات کے وارث ہوں۔

دو کئی المال اول تحریک جدید ربوہ

قائدین مجالس خصوصی توجہ فرمائیں

مجلس کے لئے ضروری ہے کہ اپنی کارگزاری کی رپورٹ آئندہ ماہ کی پندرہ تاریخ تک مرکز میں بجاوے لیکن بہت کم مجالس نے اس اہم کام کی طرف توجہ فرمائی ہے۔ اسی مجالس جنہوں نے ابھی تک ماہ فروری کی رپورٹ نہیں بجاوائی وہ جلد از جلد بجاوے۔ نیز جن مجالس نے سہ ماہی کی رپورٹس مرکز میں نہیں بجاوائیں وہ جلد از جلد ارسال کر کے نمونہ فرمائیں۔ گذشتہ تین ماہ کی رپورٹ ایک فارم پر بھی بجاوائی جاسکتی ہے۔ (محمد مجلس دارالحدیث کراچی)